

Выдающийся

ПОЛКОВОДЦУ

Открытие памятника Герою
Советского Союза, генералу
Леселидзе



Неизвестно преобразилась площадь в центре села Леселидзе. В центре ее воздвигнут памятник легендарному командарму Константину Николаевичу Леселидзе.

Девятого мая, день празднования 30-летия Великой Победы. Площадь в селе Леселидзе пламенеет флагами, плакатами «Никто не забыт, ничто не забыто». На площади портреты К. Н. Леселидзе, Героев Советского Союза — гагрцев.

На торжество открытия памятника генералу Леселидзе прибыли члены Абхазского горкома партии — председатель Президиума Верховного Совета Абхазской АССР Б. Шинкуба, председатель Облсовпрофа Ш. Шартава, секретари Гагрского горкома партии Т. Ш. Хачидзе, Ю. В. Гавва, Э. Г. Тамбия, ветераны войны, трудящиеся предприятий города, колхозов, совхозов, учащиеся, гости — ветераны 18-й десантной армии, которой командовал К. Н. Леселидзе, из Харькова, Тбилиси, Баку.

Председатель исполкома Гагрского горсовета депутатов трудящихся З. Аргба открыл митинг трудящихся города Гагра.

К памятнику подходят тов. Т. Хачидзе, председатель совета ветеранов 18-й армии М. Левин, Герой Советского Союза Р. Барциц и подполковник в отставке З. Масхарашви-

ли. Они снимают покрывало с памятника. Вокруг тысячи участников митинга предстает бюст генерала Леселидзе на высоком постаменте из мрамора. Скульптура выполнена народным художником Грузинской ССР, лауреатом Государственной премии СССР, профессором Соловьевом Какабадзе. Он изобразил К. Леселидзе таким, каким его видели и запомнили однополчане — с волевым, строгим лицом.

К подножию памятника возлагаются венки, букеты цветов от родных генерала, ветеранов 18-й армии, от коллективов трудящихся города, учащихся школ. Звучит траурная мелодия.

У микрофона первый секретарь Гагрского горкома партии Т. Ш. Хачидзе. Он говорит, что весь советский народ сегодня отмечает тридцатилетие Победы над фашистской Германией. Вся страна чтит память героев, павших на войне. Сегодня мы открываем памятник легендарному командарму генералу Леселидзе, чье имя носит это село. Генерал Леселидзе олицетворял лучшие черты грузинского народа, его высоко ценил начальник политотдела 18-й армии тов. Л. И. Брежнев. Выступая в Тбилиси на торжественном заседании, посвященном 50-летию ГССР, он говорил: «Константин Николаевич Леселидзе запомнился мне как олицетворение лучших национальных черт грузинского народа. Это был жизнерадостный и храбрец, суровый к врагам и щедрый к друзьям, человек чести, человек слова, человек острого ума и горячего сердца».

Тов. Хачидзе говорит, что военный талант К. Н. Леселидзе особенно ярко проявился в годы войны. Под его руководством наши войска выбили врага из Новороссийска и Тамани, овладели Керченским полуостровом, городами Бердичев и Житомир на Украине. Леселидзе отно-

ится к тем людям, кто победил смерть, отдав свою жизнь за Родину.

Взволнованно выступил боевой друг Леселидзе, ветеран 18-й армии Михаил Левин.

Под командованием Леселидзе мы разгромили врага на легендарной Малой земле, где на каждого защитника врага сбросили по две тонны снарядов и мин. Мы били врага всюду, где наступала армия генерала Леселидзе. Он не жалел себя, своей жизни ради достижения победы над врагом. Светлая память о нем навсегда сохраниется в наших сердцах.

На митинге выступили ветеран 18-й армии из Тбилиси Аполлон Дочвири, подполковник М. Гогберашвили, первый секретарь Гагрского горкома комсомола Ш. Цария, ученица Леселидзевской средней школы Лиана Субелиани.

Ветераны 18-й армии В. Губенко, Н. Тимошенко, Кирюхин подходят к подножию памятника генералу и кладут к нему шкатулку с землей братской Украины.

Со вниманием слушали участники митинга выступление дочери генерала Изольды Леселидзе.

— Я бесконечно рада поздравить вас всех с Днем Победы. С этим великим праздником совпало открытие памятника моему отцу, это памятник не только отцу, но и всем тем, ктошел на войну из Грузии и не вернулся домой...

Второй секретарь Гагрского горкома партии Ю. В. Гавва зачитывает текст приветственной телеграммы участников митинга Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильину Брежневу.

Над площадью разносится: «Героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины — слава! Выстроившиеся на площади юнармейцы повторяют хором «Слава, слава, слава!» Гремит троекратный ружейный салют.

С. ТАРАНЦЕВ.